

网贷催款为何不走法院诉讼

□记者 张骞

本报讯 本报已对网络贷款做过数次报道,网贷尽管实际利率很高,但依然挡不住对资金极度渴望的人前仆后继。然而,奇怪的是,不管是见诸网络的新闻,还是发生在平顶山本地的事件,网贷平台的催款方式都是通过联系贷款人的亲友、老师、同学等,通过让贷款人颜面扫地的方式催款,而不是像正规银行一样到法院起诉。为什么呢?

业内人士述说催贷过程

来自鲁山县张良镇的张先生从事过多种行业,于前年开始涉足网贷代理业务,目前是数个网贷平台的代理,他向记者介绍了催贷的过程。

张先生告诉记者,对逾期时间不长的客户,譬如一周,一般是网贷平台委托人为客户打电话催收,中间会夹带些“威胁性”的语言,譬如再不还款就给你家人打电话,或者你的同学、同事、老师等。

网贷平台为什么会知道这么多人的电话?张先生说,客户在

申请贷款时,网贷平台会通过软件读取客户通讯录并定位客户所在位置,同时会让客户填写与自己关系比较亲近的人的电话,除了家人以外,也有同事。因此,客户几乎所有熟人的电话都会被网贷平台掌握,找到他们轻而易举。

张先生说,客户如果还款,催款人会从网贷平台拿到提成,不过对电话催收逾期时间不长的,提成微乎其微。只有对长期逾期不还并失联的客户,网贷平台才会动用他们这些代理上门收款。张先生曾带人上门收过款,大部分分在农村。他一般先找到客户所在村的村干部电话,核实有该人后才会出发。

“你是怎么找到村干部电话的?”对记者这个好奇的问题,张先生说:“我有我的渠道。”

上门能拿到欠款吗?张先生说,有的上门就能见到人,有的在外面打工,见不到本人,他们一般不会赖账。因为平台上登记的资料清清楚楚,你不可能身份证、手机、银行卡碰巧都丢了,况且平台上还有你的视听资料。见不到客户本人的,父母会给他打电话核

实,核实后很生气,甚至在电话里把孩子骂一通。但他们一般都会还钱,因为钱不多,一般都是几千元。

张先生说,他们不拿现金,都是当面让他们通过微信还款。他透露,绝不使用暴力。另外,上门催款,网贷平台给他们的提成很高,甚至五五分成。

走诉讼渠道耗时耗力

那么,问题来了:为什么网贷平台冒着被分走一半钱的风险也不走诉讼渠道呢?

河南国俊律师事务所李冠卿律师说,网贷欠款额度较小,走诉讼渠道耗时耗力,不如通过亲友、同事催收来得有效直接。

有没有其他原因呢?有。因为网贷的实际利率很可能超过国家规定的24%和36%两道杠,很难获得法院支持。

小李通过网贷平台“向阳贷”借了1200元,期限一个月,实际收款1056元,到期还款1344元。其实,小李获得的本金应按1056元计算,由于借款成本288元,折算月利率逾27%,由于该平台允许封利息和手续费后继续使用本

金,转化为年利率高达324%,名副其实的网贷。

不过,有专家不这么认为。

曾在中国人民银行和银监会系统从事金融监管工作的江苏南京金东小额贷款公司董事总经理稽少峰日前在财新传媒撰文称,不应把高利率贷款和高利贷画等号。

他认为,对特别小额或特别应急等信贷需求来说,譬如网络现金贷,这种无须抵押的小额超短期贷款一般单笔投放在3000元左右,其依赖的授信依据是借款人的简单征信、网络能收集到的信息及薪资记录等非常有限的资料,因为贷款周期极短,金额极小,其实际计息积数及机构投放效率与银行大额贷款不可相比,如果刚性规定用年化36%进行约束,这个信贷产品基本不能成活。

不过,专家观点仅属建言性质,从法律角度,网贷平台的小额现金贷的实际利率的确违法。

“如果让它走诉讼渠道减少收益和通过疑似不道德的手段短平快地催款,你说它会选择哪一种?”李冠卿律师反问。

建行掌上金融:快到惊讶,易到叫绝

本报讯 如果您现在还拿着大把的钱去银行汇款,家里的水电燃气费还是现金缴费,还是通过街边小店为手机充值……那么您真的是out啦!因为这些生活琐事,都能通过建行移动金融轻松解决。其中,拥有两亿多用户的建行手机银行更是您的掌上管家和贴心朋友。

多年来,建行一贯将企业的品牌文化放在首位,坚持做好用、实用、便利的手机银行。今年3月,建行手机银行全新改版,带给广大客户更加时尚、便捷、亲切、个性化的金融体验。它新增功能近150项,优化功能超过350项,推出的“首页、信用卡、投资理财、贷款、悦享生活”五大频道,全面满足用户生活、工作、理财、娱乐等多方面需求。其中手机转账、跨行转账、龙支付、快贷、速盈、理财产品、账户贵金属、信用卡分期、信用卡还款、公共事业费缴费、话费充值等应用受到客户的普遍欢迎,为客户提供智慧的财富管理、投融资、生活圈和用户体验。

建行手机银行无论是在界面设计上还是产品功能设定,完美的用户体验、先进的技术开发、良好的视觉感受、强大的功能、科技与人文的完美结合,还有人性化的产品设计,可以通过360应用商城或苹果应用商城下载体验。

(黎磊 张骞)

为了幸福跑起来

中原银行“多彩人生·幸福永续,中原一起跑”活动举行

□记者 刘稳 / 文 李英平 / 图

本报讯 雨后的鹰城清新宜人,6月10日上午,由平顶山市金融办、中原银行平顶山分行等单位主办的“多彩人生·幸福永续,中原一起跑”彩色跑活动(如右图)在美丽的白鹭洲国家城市湿地公园湖畔举行,主办单位负责人、员工,部分客户及线上报名参赛者等数百人参加了此次活动。平顶山市金融办、中原银行平顶山分行有关负责人为活动致辞。

本次活动为了配合落实市委、市政府健康鹰城2030规划,旨在倡导健康、快乐、时尚的生活方式,提升身心健康,提高工作效率,用愉悦的身心更好地投入工作和学习中。当日上午9时,经过集体热身后,随着主持人的一声令下,“多彩人生·幸福永续,中原一起跑”全民健身运动幸福开跑,参与者们激情满满,热情高涨。与传统跑步比赛不同的是,本次彩跑活动不计步数,更强调“参与、娱乐、彩色”的重要性,全程3公里,最终名次以抽奖决出,传递了一种快乐的生活态度。

跑步结束后是紧张的抽奖环节,随着一、二、三等奖的决出,活动在掌声和欢呼声中圆满结束。

市民刘先生是本次活动的参赛者之一,也是中原银行“永



贷”产品的受益者。他说:“中原银行创新推出的住房抵押网络贷款‘永续贷’非常好,不仅可以在线申请、在线评估、在线审批、一天到账,还十分人性化地满足了

借款人家家庭购房、购车、装修、消费、经营等全方位融资需求。”

活动充分展示了中原银行作为“金融豫军”的时代风采,加深了客户对该行的了解,加强了中

原银行品牌形象。中原银行平顶山分行将始终坚持以客户为中心,全身心致力于打造“市民银行”的良好形象,为全行业务发展和支持中原建设贡献更多力量。★

最低还款额对授信有无影响?

业内人士:影响不大

□记者 张骞

本报讯 信用卡一族对最低还款额都不会陌生。银行一般会告诉你,信用卡还上最低还款额,对信用记录没有影响。但是,如果你去银行贷款,信用卡还款记录上一串最低还款额,是否会对银行授信有影响呢?现在听听银行人士怎么说。

昨天上午,中国银行平顶山分行卡部有关人士告诉记者,关于信用卡,人民银行的征信报告一般会显示正常还款或逾期,由于最低还款额也是正常还款,因此银行在查阅个人征信报告时,是看不出你是否按最低还款额还款的,除非是银行查询本行的个人客户信用卡明细。这位人士说,即使银行查出客户的信用卡按照最低还款额还款,但由于客户也可能当时就带那么多钱,或者资金另有安排,并不一定代表客户一定没有还款能力。综合以上因素,如果银行向客户贷款进行授信,信用卡是否按最低还款额还款,影响不大。

服务小微企业

建行河南省分行推出“小微快贷”

本报讯 厚厚的材料,反复审核,焦急地等待……提起贷款,不少小微企业主的脑子里都会浮现这样的情景。不过,小微企业的融资体验可能会因一款产品的彻底改变,它就是建行河南省分行推出的“小微快贷”。

“小微快贷”,门槛低,放贷快,线上申请,实时审批,可随借

随还,方便灵活。6月10日起,建行“小微快贷”在河南全面运行,它将很大程度上缓解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”的问题。

近年来,建行河南省分行积极履行国有银行社会责任,认真落实国家服务小微企业的各项部署,把服务“大众创业、万众创

新”作为践行普惠金融的使命,全方位助力小微企业发展。

据介绍,“小微快贷”将大数据、互联网等新技术与小微金融融合,对小微企业及企业主的金融资产、押品、信用状况、业务办理等信息进行采集、分析,通过电子渠道在线申请、实时审批、签约、支用和还款,实现快捷自

助贷款。

“小微快贷”,是建行针对小微企业业务模式的重大创新,是破解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”的重要举措,是提高小微企业服务效率的重要依托。它实现了小微企业信用贷款全流程在线办理,将大大改善小微企业的融资体验。(黎磊 张骞)



爱心助考

6月7日上午,新华区农村信用合作社在市区矿工路中段市实验中学考点门前设立高考服务点,义务服务考生和家长,免费为其送上凉茶。本报记者 张鹏 摄